
 

 

 

 

 ATA 05 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA AOS 22 DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois reuniram-

se em Sessão Extraordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. Presidente 

Alencar Zaffari e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, Márcio Pilatti, Edu 

Alison Keller, Jovani Chiminazzo Bielski, Ivaldo Pissetti, Domingos Valentin Vignatti, 

Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Extraordinária do 

dia 22 de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos 

uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O 

Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos Projetos de Lei. Recebemos da 

Prefeita Municipal Ofícios de n° 032/2022 e 034/2022 enviando os Projetos de Lei que 

serão apreciados a seguir. Projeto de Lei Municipal n° 1.475/2022 de 15 de Fevereiro 

de 2022 - Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 114.971,72, aponta 

recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 

1.476/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza a abertura de crédito especial, 

aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 

1.477/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

firmar convênio operacional com o Banco do Estado do Rio Grande do Sul. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.478/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto de Lei em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.479/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza a abertura de crédito 

especial, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres 



emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de 

Lei em discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma 

vez cumprimento o Presidente, cumprimentando ele eu cumprimento a todos, eu só 

gostaria de dar os parabéns a nossa Prefeita, mais uma vez, porque esse nosso Parque 

de Rodeios aí eram doze anos que estava sendo sucateado, que não trocavam um 

arame de uma cerca mais e em questão aí de quatorze meses já é o segundo projeto 

que vem pra manutenção do Parque e isso só demonstra uma coisa, responsabilidade 

e amor pelo município, o que foi esse nosso Parque doze anos atrás e o que ele foi 

entregue pra nós, e agora já está sendo feito, os serviços estão andando, é dessa forma 

que tem que administrar, com amor pelo município, não simplesmente abandonar do 

jeito que foi abandonado, o meu próprio colega Domingos, um cara que participou muito 

do CTG e sabe muito bem o que era aquele Parque e do jeito que ele foi encontrado 

nos últimos anos, era lastimável, parabéns Prefeita, era isso Presidente.” Retornando a 

palavra ao Presidente Alencar Zaffari que diz “Concordo com o vereador, acredito que 

assim como a gente já foi palco de muitas coisas que já sustentarão nosso município 

como a canoagem, os carnavais, o Parque de rodeio, as festas festivas de rodeio, eu 

acredito que hoje a gente está saindo dessa pandemia inclusive, a gente está 

encontrando um caminho pra gente se reerguer e novamente esses cenários que 

sustentavam nossa cidade né, com certeza a gente tem todo o benefício do patrimônio 

histórico  que a gente tem aqui que em nenhuma outra cidade tem algo parecido com o 

que a gente tem, mas realmente se a gente focar nessas coisas que é o Parque de 

Rodeios, a nossa canoagem que é vislumbrada a nível nacional, com certeza nossa 

sociedade e a cidade vão tornar a crescer.” O Presidente coloca o Projeto em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.480/2022 de 15 de Fevereiro de 

2022 - Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.481/2022 de 15 de Fevereiro de 

2022 - Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, com a palavra a 

nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite a todos, esse projeto que 

está chegando pra nós, é mais uma conquista pra Comunidade da Graciema Baixa, eu 

me sinto muito feliz em estar vindo esse projeto junto com toda a Comunidade também 

porque é um trecho da estrada que vai ligar à nossa Gruta, a Gruta Nossa Senhora da 

Uva né, que a gente tem que vai ligar ali, não, a da Saúde, perdão, desculpa, Nossa 

Senhora da Saúde, então eu acredito que é uma grande conquista que vai ter pra essa 

Comunidade, é um trecho de grande importância porque é um trecho de acesso, então 

a administração mais uma vez dando essa conquista pro município.” Com a palavra o 

nobre vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite Senhor Presidente, 

senhores vereadores, nossa jurídica, nossa Diretora da Casa, temos o prazer de receber 

aqui hoje a presença do vereador de Bento Gonçalves Senhor Moisés Scussel, dizer 

que é uma satisfação, um prazer, recebê-lo aqui em nossa Casa é um prazer muito 

grande, também quero cumprimentar o público presente e os que estão nos assistindo,  

realmente vereadora, referente a essa obra que será iniciada ai na Graciema Baixa, é 

uma obra muito importante, quero cumprimentar o pessoal da Graciema Baixa que vai 



receber essa obra, com certeza nesse tempo, com o passar do tempo a gente vai ver 

se consegue mais recursos para ver se essa obra continua e que vá, chegue até 

realmente à Gruta, então agora vai ser só investido esse valor que é R$ 238.856,00 

(duzentos e trinta e oito mil oitocentos e cinquenta e seis reais) deverá chegar aí até ai 

perto do aviário aí embaixo né, até no Moacir, mais ou menos aí nessa direção, e então 

quero cumprimentar o pessoal da Graciema Baixa por ter recebido essa obra né, 

escolhida pela Prefeita e cumprimentar a Prefeita né, agradecer por esta obra, vai ser 

muito importante para o município, muito importante para a Graciema Baixa e muito 

importante para todos nós, muito obrigado Prefeita por essa dedicação, esse empenho 

e essa escolha de fazer mais uma obra ai no nosso município, muito obrigado de 

coração.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “É isso mesmo que 

o meu colega e a minha colega Fran falou, nós tivemos praticamente três sessões 

extraordinárias esse mês, a grande maioria para abertura de crédito, Graciema Alta, 

hoje Graciema Baixa, a própria Rota do Pão e Vinho, a gente vê que os nossos 

administradores estão trabalhando, a própria Comunidade da Graciema Baixa sofria 

muito na época da safra da uva em função daquela grande rampa que tem lá, para 

escoamento da safra, estamos resolvendo um problema, problema que a nossa Prefeita 

mais uma vez eu digo, em quatorze meses resolveu esse problema, e tenho certeza 

que durante esses quatro anos teremos mais obras aí nessa Comunidade, é uma 

alegria, parabéns Prefeita, muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Domingos 

Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar a todos, e quero parabenizar a nossa 

Prefeita por esta obra de pavimentação na Graciema Baixa, foi uma indicação minha, 

eu fui conversar com os produtores lá na Graciema Baixa e eu quero dizer para os 

vereadores que é uma Comunidade de um monte de vinho, que produz muitos quilos 

de uva e que com o  retorno de um produtor paga essa pavimentação, então quero dar 

os parabéns a quem está encaminhando esse projeto e para todo povo de Santa Tereza 

e da Graciema Baixa, era isso Senhor Presidente.” Com a palavra o Presidente Alencar 

Zaffari que diz “Concordo com o que os vereadores falaram, uma parabenização para 

todos, pessoal do Executivo, toda administração, mas como o vereador Domingos falou, 

gostaria de deixar registrado que foi alvo de uma indicação dele, algo lá atrás no 

passado, é importante salientar o trabalho que todo mundo vem fazendo perante ao 

município, com certeza o Domingos ao fazer a indicação já tinha conversado com vários 

moradores da localidade, então hoje todo mundo trabalhou junto e está se tornando alvo 

de uma realização.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.482/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza 

a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras providências. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.483/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto de Lei em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.484/2022 de 15 de Fevereiro de 2022 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar despesas com as comemorações alusivas ao Aniversário do 

Município. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 



Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, com a palavra o 

nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Eu só queria primeiramente, deixar, dar os 

parabéns ao nosso sempre Prefeito Denis Jorge Acco, ele foi o mentor, ele que começou 

lá na política de emancipação do nosso município, se não fosse por ele, nós não 

estaríamos aqui hoje comemorando 30 anos do município, data essa que eu vejo como 

muito importante ao nosso município, chegar a 30 anos da forma que a gente está 

chegando, crescendo dia após dia, vendo obras no município, é de grande alegria, 

parabéns ao Denis, nosso sempre Prefeito e que a nossa Prefeita continue trabalhando 

desse jeito, era isso Presidente.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.485/2022 de 17 de Fevereiro de 

2022 - Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto de Lei em discussão, com a palavra o 

nobre vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite mais uma vez Senhor 

Presidente, senhores vereadores, nossa jurídica, nossa diretora da Casa, mais uma vez 

ao excelentíssimo vereador Moisés Scussel da cidade mãe de Santa Tereza, a cidade 

de Bento Gonçalves, nosso coirmão, bem vindo Moisés, é um prazer recebe-lo aqui e a 

todos que estão nos ouvindo, mais uma vez então parabenizar aí a Comunidade do 

Sagrado Coração De Jesus por essa bela obra que vai ser iniciada aí, lá na direção do 

Sindicato né, é um passo pequeno né, mas é um passo e tenho certeza que aos poucos 

né, vamos ver se a gente consegue juntar o asfalto até aqui embaixo né, daí seria uma 

grande coisa para Santa Tereza, para a região e para todos que circulam nessa área, 

então quero parabenizar ao Sagrado Coração de Jesus e a Prefeita né, por esta 

belíssima iniciativa, parabéns Prefeita, parabéns pela obra e de passo em passo nosso 

município com certeza vai desenvolver e crescer, muito obrigado.” Com a palavra o 

nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez cumprimento ao Senhor 

Presidente, eu só queria dizer, comentar sobre o 1.481 que o Presidente comentou, meu 

colega também comentou, referente a indicação do Senhor Domingos eu já questionei 

isso no passado, indicação dele sim, só que em nenhum momento a bancada do 

Senhor, do MDB foi em busca desses recursos, é fácil fazer indicação, qualquer um 

pode fazer a indicação, só que se não for...” O nobre vereador Domingos Valentin 

Vignatti diz “Presidente, tem que discutir o Projeto Presidente, não discutir outra coisa, 

agora não é hora de discutir projeto.” O Presidente Alencar Zaffari interrompe a fala e 

diz “Vereador Edu eu não posso tirar a razão do vereador, eu peço que se o Senhor tem 

alguma coisa a falar, é uma correção, tudo bem, cabível, mas a discussão é referente o 

1.485, corrija sua fala, partiu sim da Indicação, tudo bem eu entendo sua colocação, não 

digo que não tens razão, tudo bem, mas encerramos por aqui.” Retoma a palavra ao 

nobre vereador Edu Alison Keller que segue “ Sim, com certeza só que o povo de Santa 

Tereza tem que saber que esse dinheiro veio de outro Deputado, tem que deixar claro 

essas coisas, eu peço desculpa, mas eu gostaria que o Senhor Domingos me 

respeitasse quando estou falando, tá bom, agradeço, a respeito do 1.485, então mais 

uma abertura de crédito, é mais um dinheiro que está vindo através do nosso partido, 

através da nossa Prefeita, através da luta, do trabalho, é Domingos, é luta e trabalho, 

tem dinheiro lá, eu sempre disse, MDB é um partido forte, cinco vereadores, e nenhuma 

verba até agora, essa Linha aqui é uma importante entrada do nosso município, uma 

das entradas né, porque essa aqui pode ter certeza, que do jeito que nós estamos 

trabalhando nós vamos terminar esse asfalto também, temos um colega aqui que é 



morador e sabe a dificuldade que é, vamos meus vereadores, vamos em busca de 

recurso, o Governo está abrindo muitas brechas, é só a gente ir em busca, era isso 

Presidente.” Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa 

noite a todos novamente, saudar o vereador Scussel aqui presente, obrigada pela sua 

presença, desde o início da campanha ainda, a Prefeita Gisele, como candidata a 

Prefeita, ela nunca prometeu ‘ah eu vou fazer no meu primeiro ano, vou fazer no 

segundo ano’, ela nunca prometeu, eu posso dizer isso porque eu acompanhei vários 

trajetos dela, tive oportunidade de estar presente com ela, em muitas dessas idas à 

Comunidades e sinceramente hoje vendo todos esses projetos chegando, essas 

aberturas de crédito, só mostra o quanto que ela está trabalhando pelo município, o 

quanto que ela está honrando cada palavra que ela depositou aos munícipes do nosso 

interior, que antes todos desacreditavam, desacreditavam que ia chegar asfalto, 

desacreditavam no turismo, que desacreditavam na nossa rota turística, eu 

particularmente, Francieli, a única vereadora mulher presente aqui e vendo a nossa 

Prefeita como mulher também, abraçando todas essas causas e fazendo conquistas 

para o nosso município, isso me deixa muito feliz, isso me deixa cada dia mais orgulhosa 

em estar ao lado dela, estar ao lado de uma administração que está pensando no futuro 

do município, que não está pensando agora em campanha e sim está fazendo 

acontecer, eu acho que é isso, eu ouço de muitas pessoas, muitas pessoas que não 

quiseram se mostrar em campanha e que hoje vem e dizem assim, olha, o que que é 

essa Prefeita, então assim eu falo, eu sempre falo assim, ela está fazendo por merecer 

tudo, o que ela está fazendo ao município eu digo, vai longe ainda, vai muito longe, eu 

vou retificar colega aquilo que tu falaste antes de três aberturas de crédito pra asfalto, 

essa é a quarta em dois meses, nem dois meses, um mês, quarenta e cinco dias, quarta 

abertura de crédito para asfalto, recursos próprios e recursos vindos do Governo aonde 

muito se desacreditava no governo, eu não estou entendendo Presidente, eu estou 

falando sobre o projeto, é difícil Presidente, novamente então voltando no assunto, é 

sobre o projeto 1.485, mais uma conquista para o nosso município, mais uma conquista 

para a Comunidade Nossa Senhora, isso, essa Comunidade lá em cima que vem do 

Sindicato né, onde tem as piscinas, então é isso aí, muito obrigada a todos.” O 

Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos.  Não havendo 

mais matéria a ser deliberada o Presidente deu por encerrada a Sessão Extraordinária 

e convidou os nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária no dia 09 de Março 

de 2022, às 19:00 horas. 
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